

双阳红



2024.No03

总第 153 期

SHUANG YANG HONG

黑龙江省关心下一代工作委员会 主办



深入调查研究 落实重点工作

- 续刻雷锋精神 争做红色传人
- “真情暖童心，相伴护成长”

- “最美家庭”传递最美家风
- 学雷锋 做“雷锋”把雷锋精神发扬光大



2月26日，八五六农场有限公司关工委组织“五老”学习习近平总书记在纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上重要讲话。进一步落实中办、国办《意见》，切实把习近平总书记重要讲话精神转化为推进关心下一代工作创新发展的强大动力。

（八五六农场有限公司关工委 张军 王景福）



1月10日，宁安市三陵乡关工委联合新时代文明实践所召开了学习《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》理论宣讲会。会上，三陵乡党委副书记、乡长王大朋为大家做了宣讲。全体党员干部纷纷表示，要认真学习贯彻党的二十大精神，切实把学习成效转化为做好本职工作的动力，以昂扬向上的奋斗姿态展现新作为、建功新时代。

（宁安市三陵乡关工委 姚天浩 田东磊）



1月16日，宁安市马河乡关工委联合新时代文明实践所组织党员、居民共同学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》。几位老党员分别谈了学习感悟，他们纷纷表示，要从党的创新理论中汲取不断前进的力量，在学习领悟中坚定理想信念。 （宁安市马河乡关工委）



近日，宁安市海浪镇关工委组织开展“全民阅读 共沐书香”读书分享会活动。大家认真阅读《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》，学习习近平总书记考察黑龙江时的重要讲话精神，并结合自身工作和生活体验，畅谈读书的感悟。

（宁安市海浪镇关工委）



3月7日，桦南县曙光学校关工委召开关心下一代工作推进会。学校负责人对关工委工作提出具体要求。一是提高政治站位，充分认识关工委工作的重要性。二是将关工委工作融入学校常规工作中。三是加强关工委的自身建设。

（桦南县曙光学校关工委 陈凯）



2月27日，集贤县教体局关工委召开会议，教体局原党组书记、局长、关工委主任刘恒志对2023年工作做了总结，教体局党组书记、局长、关工委主任金林杰部署2024年关工委工作，教体局党委全体成员和教体局关工委成员参加会议。

（集贤县关工委 马武）



2月22日，集贤县关工委召开会议，学习省关工委《关于转发顾秀莲同志批示》的通知。观看了顾秀莲主任向全国广大“五老”和关工委干部致以新春祝福视频。县关工委秘书长陈志民对2023年工作做了总结并对2024年工作做了部署。

（集贤县关工委 马武）



1月16日，齐齐哈尔市碾子山区东安街道阳光社区关工领导小组组织“五老”开展“学习落实中国关工委，省、市关工委文件精神和贯彻习近平总书记在纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上的重要讲话精神”。 “五老”们表示，要向广大青少年宣传学习毛泽东思想的时代意义，提升他们爱党、爱国情怀。

（齐齐哈尔市碾子山区关工委）





2月21日，双鸭山市四方台区关工委召开全委（扩大）会议。出席会议的有区委副书记、政法委书记、关工委主任王丹，区关工委常务副主任曲淑杰，区委常委、宣传部长、关工委副主任张松楠，区人大常委会副主任刘硕，区政府副区长、关工委副主任于潇，区政协副主席、工商联主席、关工委副主任朱淑莉，区关工委副主任于文通及区各级关工组织负责人等。王丹作了讲话，曲淑杰作工作报告，会议宣布中共四方台区委办公室关于调整区关工委组成人员的通知，会议由文通主持。

（双鸭山市四方台区关工委）



3月6日，佳木斯市郊区关工委召开2024年度全委扩大会议，区关工委常务副主任王洪军主持，区委副书记、区关工委主任崔健讲话。全区基层关工组织及区关工组织成员单位主管领导参加会议。会上表彰了先进集体和先进个人。

（佳木斯市郊区关工委）



3月14日，佳木斯市郊区群胜乡召开关心下一代工作会议，乡党委书记主持会议，机关干部、村关工委成员、“五老”代表等参加会议。乡党委书记传达了省关工委有关文件，肯定了2023年乡关工工作，并对2024年工作提出新要求。

（佳木斯市郊区群胜乡关工委）



2月29日，抚远市关工委召开乡镇关工委工作会议，市关工委常务副主任杜丽萍主持并讲话，副主任赵广智、李井旺分别传达了中国关工委、省关工委相关文件精神，办公室主任李婧对宣传工作进行了安排部署，10个乡镇关工委负责人、驻会老同志等参加会议。（抚远市关工委）



1月31日，抚远市关工委召开社区关心下一代工作会议，市关工委常务副主任杜丽萍讲话。副主任赵广智、李井旺，办公室主任李婧分别传达了中国关工委、省关工委相关文件精神并对下一步工作进行了安排部署。6个社区关工委主任、驻会“五老”等参加会议。（抚远市关工委）



近日，大庆市红岗区杏南街道怡园社区关工小组开展学雷锋暨“文明实践我是行动者”主题活动，辖区居民和青少年观看纪录片《雷锋》。学生们纷纷表示，要把崇高理想信念和道德品质追求转化为具体行动，在学习和生活中，做雷锋精神的倡导者、传播者、推动者。

（大庆市红岗区关工委）



3月4日，拜泉县育英小学关工领导小组以“学雷锋，做好事”为主题，开展了一系列丰富多彩的学雷锋班会和志愿劳动活动，旨在将雷锋精神深深植根于孩子们的心中，培养他们的社会责任感和奉献精神。

（拜泉县育英小学 郑清梅）



3月1日，双鸭山市尖山区逸夫小学举行了“传承雷锋精神·争做时代新人”情景剧比赛。选手们演绎的雷锋故事丰富多彩，情节感人。他们用饱含激情的语言，声情并茂地再现了雷锋的感人事迹。小选手们精神抖擞，表现出了积极进取、健康向上的精神风貌。

（双鸭山市尖山区关工委）



在学雷锋日到来之际，漠河市实验学校开展了学雷锋主题教育实践活动。各中队召开了一次“学雷锋精神，做追锋少年”主题队会，辅导员号召全体学生积极行动起来，从身边的每一件小事做起，让做好事成为一种习惯，真正将雷锋精神落实到行动中。

（漠河市实验学校关工委）



近日，佳木斯市郊区四丰中小学关工委开展了“知”雷锋、“绘”雷锋、“写”雷锋、“颂”雷锋、“学”雷锋系列活动。系列活动之后，学生们表示一定要坚定理想信念，争做雷锋式好少年。

（佳木斯市郊区四丰中小学关工委 邹艳超）



1月13日，龙江县龙江镇文化社区关工小组“五老”王德、黄显维、刘魁勇走访慰问贫困学生曹芮希，为其捐出助学金350元。贫困学生表示，要以积极进取、乐观向上的精神状态刻苦学习，发奋成才。

(龙江县龙江镇关工委)

捧出我的爱

温暖你的



2月2日，鸡西市鸡冠区区委副书记、关工委主任王春发和区关工委常务副主任李连昆等把价值1.35万元的生活物资，发放到27名困境生、残疾生、孤儿、留守生的家中，送去党和政府的关怀，让每一个孩子的家庭过一个温暖祥和的新春佳节。

(鸡西市鸡冠区关工委)



1月30日，同江市繁荣街道富民社区关工小组联合共建单位同江市第一中学关工委开展“寒冬送温暖，慰问护童心”慰问活动。慰问组详细了解孩子们学习、生活情况和家庭实际困难，为孩子送上慰问金及生活物品，勉励他们要自强自立，刻苦学习，在逆境中健康茁壮成长。

(同江市繁荣街道富民社区关工小组)

未成年人网络保护条例

第十九条 未成年人网络保护软件、专门供未成年人使用的智能终端产品应当具有有效识别违法信息和可能影响未成年人身心健康的信息、保护未成年人个人信息权益、预防未成年人沉迷网络、便于监护人履行监护职责等功能。

国家网信部门会同国务院有关部门根据未成年人网络保护工作的需要，明确未成年人网络保护软件、专门供未成年人使用的智能终端产品的相关技术标准或者要求，指导监督网络相关行业组织按照有关技术标准和要求对未成年人网络保护软件、专门供未成年人使用的智能终端产品的使用效果进行评估。

智能终端产品制造者应当在产品出厂前安装未成年人网络保护软件，或者采用显著方式告知用户安装渠道和方法。智能终端产品销售者在产品销售前应当采用显著方式告知用户安装未成年人网络保护软件的情况以及安装渠道和方法。

未成年人的监护人应当合理使用并指导未成年人使用网络保护软件、智能终端产品等，创造良好的网络使用家庭环境。

第二十条 未成年人用户数量巨大或者对未成年人群体具有显著影响的网络平台服务提供者，应当履行下列义务：

(一) 在网络平台服务的设计、研发、运营等阶段，充分考虑未成年人身心健康发展特点，定期开展未成年人网络保护影响评估；

(二) 提供未成年人模式或者未成年人专区等，便

利未成年人获取有益身心健康的平台内产品或者服务；

(三) 按照国家规定建立健全未成年人网络保护合规制度体系，成立主要由外部成员组成的独立机构，对未成年人网络保护情况进行监督；

(四) 遵循公开、公平、公正的原则，制定专门的平台规则，明确平台内产品或者服务提供者的未成年人网络保护义务，并以显著方式提示未成年人用户依法享有的网络保护权利和遭受网络侵害的救济途径；

(五) 对违反法律、行政法规严重侵害未成年人身心健康或者侵犯未成年人其他合法权益的平台内产品或者服务提供者，停止提供服务；

(六) 每年发布专门的未成年人网络保护社会责任报告，并接受社会监督。

前款所称的未成年人用户数量巨大或者对未成年人群体具有显著影响的网络平台服务提供者的具体认定办法，由国家网信部门会同有关部门另行制定。

第三章 网络信息内容规范

第二十一条 国家鼓励和支持制作、复制、发布、传播弘扬社会主义核心价值观和社会主义先进文化、革命文化、中华优秀传统文化，铸牢中华民族共同体意识，培养未成年人家国情怀和良好品德，引导未成年人养成良好生活习惯和行为习惯等的网络信息，营造有利于未成年人健康成长的清朗网络空间和良好网络生态。

保护未成年人就是保护祖国的未来 民族的希望



2月29日，开学伊始，伊春市南岔县东方红学校关工委邀请县公安局法制科民警进入学校课堂，为学生们上了一堂生动的法治安全教育课，要求学生们做知法、学法、守法的小公民。

(伊春市南岔县关工委)



随时以举事，因资而立功，用万物之能而获利其上。

——《在网络安全和信息化工作座谈会上的讲话》等文中引用

【释义】：根据适当的时机来办事，依靠客观的条件来立功，利用万物的特性然后在此基础上获利，所以说“不为而成”。

【出处】：【战国】韩非子《韩非子·喻老》



3月4日，七星农场关工委先后在第一中学、第二中学举行了学雷锋表彰大会，七星农场关工委常务副主任裴俊香、两所学校的关工领导小组组长、“五老”代表、关工领导小组成员以及受表彰的师生参加大会。大会为26名师生授予“学雷锋先进个人”荣誉称号并颁发证书。裴俊香总结了2023年农场青少年学雷锋开展情况以及在学雷锋活动中涌现出的感人事迹和先进人物。

（七星农场关工委 李玉珍 朱允彪）



近日，勃利县东城小学关工委开展了学雷锋系列活动，一是播放《学习雷锋好榜样》歌曲营造良好的学雷锋氛围，鼓励学生们积极、努力践行雷锋精神、争当先进模范。二是召开“我以雷锋为榜样”主题班会，对雷锋精神进行深入讨论和学习，让雷锋精神深入每位同学心中。

（勃利县关工委）



近日，大兴安岭地区加格达奇区光明街道组织召开“弘扬雷锋精神，争当文明居民”主题宣讲会，街道干部、社区工作者、居民代表等参加活动。在宣讲会上，“五老”宣讲员向大家诠释了雷锋精神的时代内涵，讲述了雷锋同志生前的感人事迹，以及在日常生活中如何践行雷锋精神，为社区发展贡献力量。宣讲会激发了居民们争当文明居民的积极性。

（大兴安岭地区加格达奇区关工委）